

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ЧИТАЛЬНЫЙ ЗАЛ
ЦГБ

ОГНИ КОММУНИЗМА

Газета основана
в январе
1918 года

Орган Балаковских горкома КПСС
и городского Совета народных депутатов
Саратовской области

№ 146 (9686)

Суббота, 10 сентября 1983 года

Выходит четыре раза
в неделю

Цена 2 коп.

ЧЕМ СИЛЬНА БРИГАДА

С апреля все смены цеха фосфорной кислоты № 2 химического завода работают по бригадной форме организации оплаты труда с применением коэффициента трудового участия. В каждом коллективе создан совет бригады, который строго и справедливо определяет вклад каждого в общее дело. Изменился моральный климат в коллективах, повысилась ответственность каждого за общее дело, за конечный результат труда. Каждый считает теперь своим долгом освоение смежных специальностей, чтобы иметь возможность в случае необходимости заменять товарища. Улучшилось состояние трудовой дисциплины.

Бригадный метод находит сегодня все более широкое распространение на предприятиях и в строительных организациях нашего города.

В чем сила бригады? Прежде всего в том, что здесь органично увязываются интересы каждого рабочего и коллектива в целом, развивается и укрепляется чувство ответственности за конечные результаты труда. Это побуждает каждого овладевать передовыми методами труда, смежными профессиями, совершенствовать мастерство. В бригаде активнее работают наставники, быстрее осваивают избранные специальности молодые рабочие.

В объединении «Химволокно» и на заводе им. Дзержинского серьезное внимание уделяется подбору бригадиров, созданию здорового морального климата в коллективах. Действенной формой привлечения трудящихся к коллективному управлению производством становятся советы бригад.

Бригадная организация труда способствует повышению производственной активности работающих, росту производительности труда, воспитывает бережливость, потребность экономно относиться к расходованию сырья, материалов, тепла и энергоресурсов.

Преимущества бригадной формы организации труда проявляются и в социальной сфере. Работающие на один наряд бригады способствуют формированию новых отношений коллективов, гармоничному сочетанию личных и общественных интересов. Рост производительности труда, улучшение системы оплаты повышают материальный достаток работающих, их заинтересованность в достижении высоких конечных результатов, способствуют снижению текучести кадров, стабилизации коллектива.

Целенаправленная работа по внедрению бригадной формы организации труда ведется в производственном объединении «Балаковрезинотехника». Охват этой прогрессивной формой организации труда составляет в целом по объединению 84,5 процента, в том числе в основном производстве 96,9 процента и во вспомогательном 77,2. Это самый высокий уровень внедрения бригадной формы труда среди предприятий Всесоюзного производственного объединения «Союзрезинотехника».

Внедрение бригадной организации труда позволило повысить эффективность труда и качество работы, большинство бригад стало работать лучше и с меньшим числом выполняет возложенные на них плановые задания. Внедрение оплаты труда по конечным результатам исключило уравниловку и приписки. Организован ежедневный учет выполнения плана бригадами, между ними развернуто социалистическое соревнование. Примером четкой организации труда в бригаде служит здесь коллектив коммунистического труда Л. П. Новикова из четвертого цеха.

Вместе с тем уровень внедрения бригадной формы организации труда и ее использование на предприятиях «города еще не отвечает всем требованиям недавно утвержденного Закона о трудовых коллективах и повышении их роли в управлении предприятиями, учреждениями, организациями. Некоторые партийные организации стоят в стороне от этого важного дела. Как отмечалось на собрании партийно-хозяйственного актива химического завода по обсуждению итогов работы юбилейного (1983 г.) Пленума ЦК КПСС, эта форма еще не стала основной в организации труда на предприятиях, где до настоящего времени действуют лишь 16 бригад.

Не всегда еще, как определено Законом о трудовых коллективах, коллектив производственной бригады непосредственно или через совет бригады участвует в решении вопросов комплектования бригад, планирования и организации их работы, оплаты и стимулирования труда, повышения квалификации работников, воспитания членов бригады, привлечения к ответственности нарушителей дисциплины. Еще не установлено правило, что именно коллектив бригады дает согласие администрации на назначение бригадира и использует свое право требовать от администрации освобождения его от обязанностей бригадира, если он не оправдал доверия коллектива. Не на всех участках производства наложено четкое со четание административно-технического руководства (мастер, старший мастер, начальник цеха) с общественным самоуправлением (совет бригады). Требует совершенствования и организация социалистического соревнования комплексных бригад.

Широкое внедрение бригадного метода — важное звено в системе совершенствования организации и стимулирования труда. Надо более использовать этот эффективный путь для успешного решения поставленных партий задач, выполнение плана одиннадцатой пятилетки.

11 сентября — День танкистов



ИСТОРИЮ братьев Михеевых знают многие, немало о них написано в газетах и книгах, рассказывающих о Великой Отечественной войне.

...Узнав из газет, что японские самураи нарушили границу нашей страны, Дмитрий Федорович Михеев — житель села Вощное Ульяновской области, движимый высоким чувством патриотизма, написал маршалу Блюхеру, командовавшему тогда Особой Дальневосточной армией: «Отдаю своих старших сыновей под Ваше начало. И пусть они вместе с нашими людьми бьют зарвавшихся самураев».

В 1937-м году четыре старших сына из деяния Михеевых — Павел, Федор, Иван и Владимир образовали первый семейный танковый экипаж.

В годы Великой Отечественной войны в землю пошли Михаил, Семен и Петр. На личных сбережения отца попросил построить для сыновей новый танк для образования второго боевого экипажа. Младшие сыновья — Александр и Виктор — влились в армейскую семью по всенародному призыву и тоже стали танкистами. Все Михеевы проявили отвагу во многих боях с фашистскими захватчиками. Владимир, ставший командиром танкового полка, участвовал в Курской битве.

На снимке: участник Курской битвы В. Д. Михеев беседует с молодыми танкистами одного из подразделений ордена Ленина Московского военного округа.

(Фотохроника ТАСС).



РОДИНЕ — ударный труд

Навстречу 25-летию движения за коммунистическое

отношение к труду

Ширится соревнование

Трудящиеся цеха № 38 производственного объединения «Балаковрезинотехника» с большим политическим и трудовым подъемом готовятся отметить приближающуюся знаменательную дату — 25-летие движения за коммунистическое отношение к труду.

Коллективы участков, бригад, каждый коммунист и комсомолец готовят трудовые подарки к этой дате.

В авангарде соревнующихся идут коммунисты, которые показывают пример комсомольцам и молодежи.

Коллектив бригады, возглавляемый которую коммунист Ю. И. Козлов, является ведущим в соревновании.

Эта бригада работает без нарушений трудовой и технологической дисциплины, ежемесячно перевыполняет нормы выработки. Сам бригадир служит примером для членов бригады. Ему предоставлено право участвовать в VIII Всесоюзном отраслевом конкурсе мастерства на звание «Лучший слесарь-ремонтник».

Лучших показателей в труде добиваются слесарь этой бригады В. Пешков. За высокие производственные показатели он награжден знаком ПБ ВЛКСМ «Молодой гвардеец пятилетки». На состоявшемся недавно в объединении

конкурсе профессионального мастерства он вышел победителем. Ему также как и Козлову предоставлено право участвовать в VIII Всесоюзном отраслевом конкурсе мастерства.

Не отстают от старших товарищей и комсомольцы Н. Гиндин, С. Голяшкин. Они показывают образцы самоотверженного труда.

Благодаря высокопроизводительному труду коммунистов, комсомольцев и всего коллектива цеха № 38 плановые задания августа выполнены успешно.

Л. ЧЕРТИХИНА.

Строится Балаковская АЭС

Не снижая темпов

Более чем на 115 процентов выполняет производственные задания на первом реакторном отделении Балаковской АЭС комплексная комсомольско-молодежная бригада четвертого участка управления «Промстрой», возглавляемая А. И. Филатовым. По итогам первого этапа 90-недельной предпусковой вахты, посвященной 80-летию Второго съезда РСДРП, его бригада признана победительницей по управлению.

— Успехи не случаи, — говорит мастер участка Н. Г. Тимонин. — В коллективе крепкая дисциплина, все до-

брожесконо трудятся. Помогают взаимовыручка, сплоченность.

И сейчас коллектив удерживает за собой лидерство среди бригад участка и управления.

Замечательных успехов строители добились в последние дни августа, бетонировали шахту реактора на отметке 13 метров. Работы производились звенями в три смены. За 32 часа бригадой в шахту реактора было уложено более четырехсот кубометров монолитного бетона между тринадцатой и восемнадцатой отметками.

Добросовестно трудились звенья во главе с Е. Воробьевым, Е. Анохиным и Н. Золотовым.

Завершающий месяц третьего квартала для коллектива бригады также будет не из легких. Коллективу предстоит произвести бетонирование полов герметичной зоны первого реакторного отделения на отметках 13 и 20 метров и перекрытие стен от нулевой отметки до 3,6-метровой на втором реакторном отделении, т. е. уложить всего около тысячи кубометров бетона.

В. УРУШАНОВ,
наш внештатный
корреспондент,

ОГНИ КОММУНИЗМА

ПАРТИЙНАЯ ХРОНИКА

В КАНУН ОТЧЕТНЫХ СОБРАНИЙ

В организационном отделе городского комитета партии состоялось совещание секретарей партийных организаций, посвященное отчетам и выборам. С рекомендациями по подготовке и проведению отчетно-выборных партийных собраний выступил заведующий организационным отделом горкома КПСС Н. В. Тескин.

Он обратил особое внимание секретарей партийных организаций на необходимость привлечения большего числа коммунистов к подготовке и участию рабочих отчетно-выборных партийных собраний, учета всех предложений и замечаний, поступающих от коммунистов в ходе отчетов и выборов для последующей разработки по наиболее важным из них конкретных мероприятий для внедрения их в жизнь.

Перед секретарями партийных организаций была поставлена задача предусмотреть все необходимое, чтобы все члены партии могли в полной мере использовать предоставленное им Уставом КПСС право участвовать в свободном и деловом обсуждении всех вопросов деятельности своей парторганизации и партии в целом.

ВЫСОКОЕ ДОВЕРИЕ

По-деловому, организованно прошли отчетно-выборные собрания во многих из 176 партийных групп производственного объединения «Химволокно» им. В. И. Ленина.

Более семисот коммунистов выступили на этих собраниях. Они внесли конкретные предложения по повышению авангардной роли коммунистов на производстве, боевитости партийных групп, совершенствованию воспитательной работы, повышению эффективности производства и качества труда. 181 критическое замечание, высказанное в ходе отчетов и выборов в партгруппах, взято на контроль партийными организациями производств и парткомом объединения.

К руководству партгруппами пришли политически зрелые, инициативные коммунисты, обладающие организационными способностями, высокими нравственными качествами, являющиеся передовиками производства, ударниками коммунистического труда. Большинство из них уже имеет опыт партийной работы — 127 коммунистам вновь доверено возглавить партийные группы. Среди них инициаторы многих трудовых починов: кавалер ордена Ленина оператор кручения и сушки из пряжильного цеха первого кордного производства Р. Е. Афонина, победитель конкурсов профес-

сионального мастерства, член горкома партии перемотчица шелка из бобинажно-перемоточного цеха производства вискозной текстильной нити Л. Г. Юрьевна и другие.

В ПАРТГРУППАХ СТРОИТЕЛЕЙ АЭС

Придавая большое значение активности коммунистов в строительстве Балаковской атомной станции, секретари городского комитета партии Л. К. Юрьев и В. С. Белова приявили участие в проведении отчетно-выборных собраний в партийных группах бригад строителей Н. К. Фунтова и Героя Социалистического Труда Н. П. Деркача.

В обстоятельных и самокритичных докладах партгруппоров М. В. Полякова и М. Д. Чередниченко нашли отражение и успехи, достигнутые на производстве и в общественной жизни, имеющие еще недостатки.

Задачи большой важности по мобилизации коллективов строителей на выполнение социалистических обязательств по пуску первого энергоблока АЭС были определены в выступлениях из собраниях первым секретарем горкома КПСС Л. К. Юрьевым и секретарем горкома КПСС В. С. Беловой.

Были приняты конкретные решения по совершенствованию организаторской, идеологической и воспитательной работы, укреплению трудовой дисциплины и повышению отдачи каждого в свете требований ноябрьского (1982 г.) и юнийского (1983 г.) Пленумов ЦК КПСС, постановления ЦК КПСС по отчету о работе Саратовского обкома партии. Коммунисты партгруппы высказали твердую уверенность, что все решения будут претворены в жизнь.

Г. АЛЕКСАНДРОВА.

Река памяти народной

ЕЖЕГОДНО пятого сентября оживает эта тихая окраина Балакова. Как ручейки к реке (реке памяти народной) стекаются к маленьчику, затерявшемуся в новостройках домику Чапаевых чапаевцы и красногвардейцы, ветераны партии, первые создатели социалистического государства. И как бурные потоки, шум и озаряя все вокруг огненно-красным цветом особенно щательно отчужденных по такому случаю пионерских галстуков, заполняют сквер перед домиком пионеры — наиболее достойные представители дружин и отрядов, носящих имя легендарного начальника.

Из репродуктора льются песни времен гражданской и Великой Отечественной войны. Чапаевец Г. Л. Бытов вручает новые задания поисковым группам средних школ №№ 1, 2, 3 и 4, наказывая юным быть достойными продолжателями дел и стиков.

Героизм и самоотверженность, напоминает ведущая ребятам, проявляются не только в военное, но и в мирное время. Проблема надо быть каждому активным участником больших и малых дел, уметь находить их для себя. Вот проходили, например,

мимо музея обычные мальчишки, увидели развалившуюся изгородь и решили починить.

Вместо того, чтобы просто бегать, сделали нужное и полезное дело.

Это были ребята из второй школы Володя Пиунов, Сережа Левин, Саша Белых и Саша Борзов. Валентина Александровна на благодати этих ребят. Им вручаются памятные фотографии С. И. Чапаева.

Такие фотографии и памятные подарки — книги вручены двадцати учащимся средней школы № 2 шефствующей над Домом-музеем, отряду им. Чапаева средней школы № 2 и дружине им. Чапаева средней школы № 3.

Митинг закончился концертом детской художественной самодеятельности, на котором звучали стихи и песни о Чапаеве и чапаевцах, о гражданской войне, исполнялись танцы. Активное участие в концерте приняли учащиеся средней школы № 2, детского дома, музыкальной школы № 2.

Песню «Гулял по Уралу Чапаев-герой» участники митинга исполнили все вместе в память о народном герое.

Е. МАЛЬЦЕВА,

На снимке: группа участников митинга у Дома-музея В. И. Чапаева.

Фото М. Бабенко.



Ветераны в школах

Перед началом учебного года совет ветеранов партии и Ленинского комсомола на своем заседании принял предложение школ и училищ об участии ветеранов в школьных линейках и Уроках мира.

Начавшийся традиционными линейками и заключившийся Уроками мира первый день нового учебного года вылился нынче во всенародный праздник, участники которого были и ветераны.

В средней школе № 18 ветеран партии, участница Великой Отечественной войны С. В. Кувшинова на линейке поздравила всех учащихся с началом нового учебного года, пожелала им доброго здоровья и успехов в учебе. А потом на Уроке мира, обращаясь к учащимся 9а класса, сказала:

— Ребята! Вы уже народ взрослый, ясно представляете себе, какая сейчас обстановка в мире. Своим трудом и учебой, участием в общественных делах вы также поддерживаете общую борьбу за мир. Серьезно отноитесь к учебе, физкультуре — нам нужно образованное, физически крепкое молодое поколение, готовое и умеющее постоять за свою Родину, отстоять мир на земле.

В заключение она похвалила ребят за благородное дело — заработанные в совхозе им. XXV съезда КПСС деньги они перечислили в Фонд мира.

Учащиеся поблагодарили ветерана за выступление и преподнесли цветы.

Ветеран войны и труда, отличник народного образования В. П. Наумов был на Уроке мира в 8б классе средней школы № 1.

— Дорогие ребята! — сказал он. — Сегодня у нас с вами простой урок, а взволнованный разговор о том, что угроза вой-

ны сейчас, как никогда, реальная, что мир — идеал коммунистов и всех советских людей, понесших значительные потери в минувшей войне...

Помните, первым декретом Советской власти был Декрет о мире. Вопрос мира волнует нас и сейчас. Потому вопрос — быть или не быть войне — решаем здесь в классе и мы с вами, защитниками Родины.

Учащиеся С. Власов, И. Бедная, О. Тимонина и другиетвер-

до высказали мысль, что учиться — это не только их право, но и долг. И учиться надо так, чтобы быть готовыми достойно жить, трудиться, защищать Родину.

Большим букетом цветов встретили в школе № 11 члены совета ветеранов полковника И. В. Руденко.

Ребята с волнением слушали ветерана, на прилавках промыш-

ленного и культурного роста города рассказавшего о вкладе балаковцев в дело укрепления экономического и обороноспособного могущества Родины, мира на земле, о том, что трудающиеся и учащаяся молодежь города добросовестным трудом заработали и внесли в Фонд мира 191 тысячу рублей.

С интересом и вниманием слушали на Уроках мира учащиеся средней школы № 16 ветерана, участницу Великой Отечественной войны Л. К. Остапенко, в средних школах № 3 — И. Д. Артемьеву, № 4 — Б. А. Тюрина, № 12 — А. С. Данилова, № 14 — В. П. Подушкина и М. П. Бориццева, № 15 — В. В. Дранко, № 20 — Ф. С. Харланова, № 2 — Г. П. Шапошникова.

Одним словом, все школы и училища города встречали в этот день ветеранов как желанных и дорогих гостей. Этого они заслужили своей работой с молодежью.

С. КИТАЕВ,
председатель совета ветеранов партии и Ленинского комсомола.

Путь к успеху — через бригаду

КОЛЛЕКТИВ завода самоходных землеройных машин с чувством большой ответственности относится к выполнению государственного плана и социалистических обязательств. План восьми месяцев по нормативной чистой продукции выполнен на 100,3 процента, по товарной продукции — на 103,5 процента, по реализации продукции — на 104. За восемь месяцев выпущено 84 бульдозера, товаров культурно-бытового назначения — на 93 тысячи рублей, штамповок — 2100 тонн, поковок — 1062 тонны.

Большой вклад в выполнение плана вносят бригады основного производства, число которых с каждым годом растет. Крепнут и сплачиваются их коллективы, увеличивается отдача.

В этом году на предприятии проводится большая работа по

внедрению коллективных форм организации и стимулирования труда. Для этого создана специальная комиссия, руководство которой осуществляет начальник производства. Отделом труда и заработной платы разработаны общезаводские и цеховые мероприятия и организационно-методические рекомендации. Для оказания помощи в технологической подготовке производства за рядом бригад основных цехов закреплены ведущие инженерно-технические работники.

Большое внимание партийная организация и администрация завода уделяют подбору, воспитанию и обучению бригадиров. На эту должность выдвигаются передовые рабочие, зарекомендовавшие себя инициативными, грамотными специалистами, обла-

дающими организаторскими способностями. Внедрение бригадных форм способствует повышению трудовой отдачи коллектива, успешному решению воспитательных задач, повышению производительности труда.

Во всех производственных бригадах распространено совмещение профессий. Примером может служить комплексная бригада слесарей по сборке металлоконструкций скреперов и бульдозеров, которую возглавляет П. Овчинников. Наряду со своими основными профессиями члены коллектива выполняют функции газорезчика, разметчика, сварщика, слесаря механосборочных работ и другие.

Сейчас практикуется ввод вспомогательных рабочих в бригады основного производства. Так, в кузнецко-механическом цехе наладчики штамповочного

оборудования трудаются вместе с кузнецами — штамповщиками. Все это создает условия для коллективной заинтересованности рабочих в более эффективном использовании рабочего времени, повышении квалификации и профессионального мастерства. На заводе трудятся 79 бригад, включающих 595 человек, что составляет 68,7 процента от общей численности рабочих. Сорок четырех коллектива работают по бригадной форме организации труда и оплаты с учетом коэффициента трудового участия.

В целях повышения активности трудающихся, направленной на выполнение и перевыполнение производственных планов и социалистических обязательств, на предприятии внедрены условия внутриводского социалистического соревнования бригад основ-

ного и вспомогательного производства. Поддержав инициативу передовых коллективов области, работники нашего завода развернули соревнование под девизом «25-летию движения за коммунистическое отношение к труду — 25 ударных недель». Первенство удерживают бригады термистов, газорезчиков, кузнецов свободной ковки, которые возглавляют А. П. Макаров, В. В. Москалев, В. Л. Козлов. В индивидуальном соревновании впереди токарь инструментального цеха В. В. Сабанов, фрезеровщик В. Н. Плеханов, токарь-расточник механического цеха А. Н. Яковлев и другие работники, чей самоотверженный труд служит гарантой того, что коллектив завода успешно справится с годовым заданием.

В. МЯСНИКОВА,
инженер завода самоходных землеройных машин.

ШЕФСТВО СТАЛО ОБЩИМ ДЕЛОМ

Перестроив шефскую работу, коллективы небольшого города Урюпинска в областном соревновании по строительству на селе сумели обогнать даже волгоградцев с их предприятиями-гигантами. Конкретным выражением успеха урюпинцев стали сорок восемь на хуторе Беспаловском и в поселке совхоза «Искра». Эти радостные события произошли на полгода раньше, чем намечалось. Шефы построили дома со всеми удобствами, помещениями для скота и птицы, а на некоторых приусадебных участках — сюрприз для будущих хозяев! — заложили огорода, разбили цветники.

— Повысить эффективность шефской работы, — рассказывает первый секретарь Урюпинского горкома КПСС А. Анискин, — помогло объединение сил и средств всех более чем 50 предприятий и организаций нашего небольшого города. Сделано это было по предложению коммунистов, выступивших на собрании партийного актива при обсуждении задач по выполнению решений майского (1982 г.) Пленума ЦК КПСС. Созлан районный штаб по руководству деятельности шефов, которая направлена, в первую очередь, на оказание помощи отдаленным хозяйствам, испытывающим острую потребность в кадрах. Часть городских организаций поделилась с ними строительными материалами, другие взяли на себя доставку грузов, третьи, имеющие специальную технику, ведут закладку фундаментов, монтируют блоки, прокладывают инженерные коммуникации.

Трудностей у городских шефов, строящих на селе, конечно, немало. Ведь возможности экономии тех же стройматериалов у небольших предприятий невелики. Однако энтузиазм, с которым трудаются на возведении сельских проспектов урюпинцы, заставляет изыскивать резервы для оказания помощи селу ведомства и министерства, которым подчинены предприятия города. Строить в деревне по субботам едут даже работники городского отделения связи, которые прежде из-за малочисленности стояли в стороне от шефской работы. Вообще, каждый коллектив старается, чтобы дом, построенный им, оказался самым красивым и уютным, первым гостеприимно распахнул двери. Поэтому так быстро обновляются в районе хутора.

Сейчас шефы приступили к возведению новой улицы в открытом поселке «Урюпинский». Построенные горожанами дома станут существенной прибавкой к тем семи с половиной тысячам плановых квадратных метров жилья, которые ежегодно вводятся в районе специализированными строительными организациями.

И. БИРЮКОВА,
корр. ТАСС,
г. Урюпинск,
Волгоградская область.

Строится Балаковская АЭС



ОБСЛУЖИВАЕТ 30 СТАНКОВ ВМЕСТО 12

Около тридцати лет трудится на Энгельсской ткацкой фабрике ткачиха Л. П. Солодова. Старейшая работница в совершенстве овладела своей профессией, десятки ее бывших учениц сейчас работают самостоятельно. Сама же Л. П. Солодова по-прежнему лидирует в соревновании. При отраслевой норме 12 ткацких станков она обслуживает 30. Одной из первых на предприятии она рапортовала о выполнении личного плана одиннадцатой пятилетки.

(ВСН).

Коллектив одной из лучших бригад Промстроя, которым руководит Герой Социалистического Труда Н. П. Деркач, успешно справляется с плановыми заданиями на монтаже блок-ячеек и стеновых панелей первого реакторного отделения Балаковской АЭС.

НА СНИМКЕ: монтаж стеновых панелей ведут члены бригады Н. П. Деркача.

Фото М. Бабенко.

Заметки обозревателя

Вашингтонские «приоритеты»

Антагонистическая сущность империализма, его политики и идеологии, неспособность буржуазного общества устраниить социальные язвы, национальную и расовую несправедливость, особенно рельефно отражаются в так называемой «системе приоритетов», то есть в том, чему отдается предпочтение во внешней и внутренней политике, наконец, в бюджете страны. «Первоочередность задач отражается в том, на что мы расходуем деньги, — подчеркивает один из старейших политических деятелей У. Фулбрайт. — Отнюдь не являясь сухим бухгалтерским отчетом, бюджет страны... говорит, о чем общество заботится и о чем не заботится; он говорит о том, в чем заключаются ценности нашего общества».

Нынешняя вашингтонская ад-

министрация с первых же дней прихода к власти президента Рейгана держит курс на наращивание ассигнований по военным статьям бюджета и одновременное сокращение расходов на социальные нужды. За первые два года правления Рейгана на военные цели было израсходовано более 350 миллиардов долларов. На ближайшее пятилетие военные расходы планируются, по предварительным данным, в сумме, приближающейся к 1.800 миллиардов долларов.

В это же время резко снижался и продолжается снижение удельный вес расходов на социальные нужды. Среди программ, которые администрация Рейгана предложила сократить или вовсе аннулировать, оказались — помощь школьным округам для обучения

детей из нуждающихся семей и семей со средним доходом, субсидии штатам для трудоустройства и профессионально-технической подготовки нуждающейся молодежи, программа помощи бедным, федеральные и местные программы помощи (престарелым, инвалидам, слепым, нуждающимся семьям с детьми), различные виды продовольственной помощи.

Было намечено замедление или полная отмена проектов строительства средств массового транспорта, сокращение расходов на водоснабжение и т. д.

«Рейган готов пасмерть стоять за ракеты «МХ», но не хочет и пальцем пошевелить, чтобы спасти системы образования», — заявил бывший вице-президент США У. Мондэл, выступая на съезде учителей в Филадельфии, где приводились вопиющие данные о кризисе американской школы.

Много говорят и пишут сейчас

вотяни пелых городов, дорог, плотин, энергосистем, сети водопровода и канализации.

Даже самый богатый и крупный штат страны — Калифорния переживает острейший финансовый и экономический кризис. Из-за сокращения Вашингтоном ассигнований на социальные программы и нужды штатов, бюджетный дефицит Калифорнии возрос до полутора миллиардов долларов. Каждый десятый житель этого штата — безработный. Об остройших проблемах «безработной Америки» говорилось на национальном съезде безработных в Чикаго, где подчеркивалась ответственность за такое положение администрации Рейгана — самого антинародного, самого антирабочего и расистского правительства США, считающегося лишь с теми приоритетами, которые отвечают интересам военно-промышленного комплекса.

И. ЛАПИЦКИЙ,
обозреватель ТАСС

Субботняя страница:

Марафонцы
рассказывают

Приглашает
Саратовский театр
оперы и балета

Искусство петь
«шотис пури»
будет жить



ПРИГЛАШЕНИЕ К БЕГУ

Подлинным спортивным праздником был международный марафон Мира, проходивший в Москве по трассе XXII Олимпийских игр. 4000 человек выступили на классической марафонской дистанции — 42 километра 195 метров. 1316 бегунов пробежали трассу в 10 километров. В марафоне участвовали представители всех союзных республик и областей, а также зарубеж-

А. С. ПАНФЕРОВ,
тренер отделения шахмат
ДЮСШ-2

Прочитал в газете «Советский спорт» сообщение о предстоящем международном марафоне Мира, и мне захотелось проверить себя, попробовать свои силы. Чтобы хорошо пробежать марафонские дистанции, необходимо иметь набег 60—85 километров в неделю. К этому я стал стремиться в своих тренировках. Вскоре нашел единомышленника Ю. Рогунцова, который вместе со мной участвовал в Московском марафоне.

На старт я встал во второй половине колонны.

С первых километров дистанция разделила спортсменов по степени подготовленности — опытные марафонцы шли впереди.

Рядом со мной бежали итальянские марафонцы — большая группа разного возраста — и молодые, и убеленные сединами. На майках на разных языках написано слово «Мир». Три англичанина бежали в майках, на которых по-русски написано «Уничтожим голод на земле».

На протяжении всей трассы стояли тысячи москвичей и гостей города. Они приветствовали участников марафона аплодисментами.

Особенно тяжело было мне после тридцатого километра, когда силы, казалось, на исходе. Вдруг я услышал возглас: «Балаково! Земляк! Не подведи!». От этой поддержки как будто прибавилось сил. Забыв про усталость, приближался к финишу.

Такие марафоны Мира сближают, сплачивают людей.

М. Т. ЗАБРУСКОВА,
инструктор физкультуры
управления «Саратовгэсстрой»

Марафон-83 принес мне большое удовлетворение. Финишируя, я испытывала волнение, что сбылись мои намерения и я прошла дистанцию до конца. Бег для меня был и есть как одно из средств достижения физического совершенства и укрепления здоровья.

Сначала я не помышляла о том, чтобы участвовать в подобных соревнованиях. Постепенно увлеклась бегом на дальние дистанции. И вот что удивительно, чем длиннее дистанция, тем больше получала я удовольствие. Считаю, что медленный бег на большие расстояния поддерживаёт здоровье.

Считаю, марафон — это испытание, требующее выносливости. Участнику необходимо обладать большой силой воли, пройти необходи́мую физическую подготовку уже 42 года.

ные спортсмены из восемнадцати стран мира. Часть нашего города защищали М. Т. Забруско́ва, Н. С. Шинкаренко, С. Панферов, Л. Г. Ананичева, Ю. Рогунцов.

Своими впечатлениями о прошедших состязаниях они делятся сегодня на страницах нашей газеты.

Н. С. ШИНКАРЕНКО,
инструктор-методист
районного узла связи

Нелегкими оказались километры марафона. То и дело моросил дождь, тяжелы одежда и обувь. Но неумная бодрость не покидала любителей бега. Все мы готовились к нему заранее.

Бегом я занимаюсь пять раз в неделю. Дистанция доходит до 132 километров. Темп бега выбираю для себя сам. Считаю, что главное при медленном беге — скорость должна быть доступной.

Следует бежать в таком темпе, чтобы не преступать пределы своих возможностей. Надо помнить, что если вы можете свободно беседовать с бегущим рядом товарищем, значит избранный темп бега для вас приемлем.

Но как только дыхание учащается и становится трудно вести разговор, знайте: вы бежите слишком быстро.

Мы, балаковцы, участники марафона-83 все уложились в заданное время. Никто не сошел с дистанции!

Все мы, пятеро, с удовольствием примем участие во Всесоюзном дне бегуна, который состоится в Балакове одиннадцатого сентября в 11 часов. Старт будет дан с центральной площади.

ХЛЕБУ ЧАСТИЦА СЕРДЦА НУЖНА

По рецептам старых грузинских хлебопеков тбилисские поварики возродили производство некогда очень популярного лаваша «шотис пури». В механизированной хлебопекарне, расположенной в самом старом районе города — Авлабаре, установили автоматизированную линию по приготовлению лаваша и две электрические печи производительностью более пяти тонн продукции в сутки. Но при этом сохраняется традиционная технология выпечки.

Небольшим магазинам, в которых продаётся лаваш, также придают облик старины.

— Вялечь лаваш, — рассказывает потомственный пекарь Шота Георгиевич, — дело тонкое. Но главное — любовь к хлебу.

Если в каждый лаваш не будет вложена частица сердца пекаря — ничего не выйдет. Мы приглашаем к себе учащихся из соседних школ, показываем, как выпекают хлеб и как нужно им дорожить.

К вашей радости, немало выпускников школ пожелали стать хлебопеками. Значит, искусство пеки «шотис пури» будет жить.

(ТАСС)

Редактор
В. Д. ДЕЛАШИНСКИЙ.

Саратовский государственный академический театр оперы и балета имени Н. Г. Чернышевского
ГАСТРОЛИ

ОПЕРНОЙ ГРУППЫ ТЕАТРА
В помещении Дворца культуры строителей

с 13 по 18 сентября.

- 13, вторник. П. И. Чайковский. Иоланта. Опера в двух действиях.
- 14, среда. А. Г. Рубинштейн. Демон. Опера в трех действиях.
- 15, четверг. Д. Россини. Севильский цирюльник. Комическая опера в двух действиях.
- 16, пятница. Ф. Дегар. Граф Люксембург. Оперетта в двух действиях.
- 17, суббота. Дж. Верди. Травиата. Опера в четырех действиях.
- 18, воскресенье. Д. Пуччини Чио-Чио-сан. Опера в трех действиях.

В помещении Дворца культуры химиков
с 19 по 23 сентября.

- 19, понедельник. Ф. Дегар. Граф Люксембург. Оперетта в двух действиях.
- 20, вторник. Д. Россини. Севильский цирюльник. Комическая опера в двух действиях.
- 21, среда. А. Г. Рубинштейн. Демон. Опера в трех действиях.
- 22, четверг. П. И. Чайковский. Иоланта. Опера в двух действиях.
- 23, пятница. Дж. Верди. Травиата. Опера в четырех действиях.

Спектакли для детей: «Волшебные буквы» — музыкальная сказка, «Теремок», «Бременские музыканты». О днях и времени спектаклей будет объявлено особо.

Главный дирижер дипломант Всесоюзного конкурса заслуженный артист РСФСР Ю. Кочнев.

Главный балетмейстер лауреат Всесоюзного конкурса заслуженный артист РСФСР А. Дементьев.

Главный хормейстер народная артистка РСФСР А. Добромирова. Главный художник заслуженный деятель искусств РСФСР А. Крюков.

Начало спектаклей в 19 часов 30 минут.
С 5 сентября открыта предварительная продажа билетов в кассах Дворцов культуры и уполномоченными на предприятиях.

Справки по телефонам: Дворца культуры строителей — 4-58-29, Дворца культуры химиков — 2-20-09.

Среднее городское профессионально-техническое училище № 6 речного флота им. Н. В. Грибанова

ОБЪЯВЛЯЕТ ДОПОЛНИТЕЛЬНЫЙ НАБОР
юношей и девушек с восьмиклассным образованием по специальности

продавец продовольственных товаров

Срок обучения 3 года.

Адрес училища: г. Балаково, ул. им. Ленина, 2. Телефоны: 4-03-50, 4-12-34, 4-12-07. Проезд автобусами №№ 5, 7 до остановки «Коммунистическая» или №№ 1 и 10 до остановки «Поликлиника».

2-1.

Балаковский филиал Саратовского ордена Трудового Красного Знамени политехнического института объявляет конкурс на замещение вакантной должности преподавателя французского и английского языков кафедры «Иностранные языки».

Срок подачи документов — 1 месяц со дня опубликования.

Адрес филиала: 413800, г. Балаково, ул. им. Чапаева, 140. Филиал Саратовского политехнического института.

Балаковский филиал Саратовского ордена Трудового Красного Знамени политехнического института

ОБЪЯВЛЯЕТ ПРИЕМ

на платные девятимесячные подготовительные курсы дневного и вечернего обучения.

Начало занятий с 1 октября. Прием заявлений с 10 сентября.

За справками обращаться в комнату 415. Телефоны: 4-41-93, 4-49-81.

2-1.

Бюро по трудуоустройству и информации населения (ул. Комсомольская, 35, кв. 1, телефон 4-05-42)
ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ:

в Балаковский городской торг:

продавцов продовольственных и промышленных товаров, уборщиков производственных помещений, грузчиков, проводников по сопровождению грузов, директора объединения № 7, пенсионеров на неполный рабочий день.

За направлениями на работу обращаться в бюро по трудуоустройству.

4-4

В КИНОТЕАТРАХ

11 сентября.

Россия.

МУЖСКОЕ ВОСПИТАНИЕ —

в 9, 10.45. ЗАЛОЖНИКИ НЕ ДОЛЖНЫ УМЕРЕТЬ — в 12.40, 15, 16.55, 18.50, 21.15.

Космос.

Мультсборник БАБА-ЯГА ПРОТИВ — в 9, 10.30. ВНЕБРАЧНЫЙ СЫН (две серии) —

в 12, 15, 18.15, 21.

Наш адрес: площадь Свердлова, 4а. ТЕЛЕФОНЫ: редактор —

4-07-84, зам. редактора — 4-07-61, ответственный секретарь — 4-07-40, отдел партийной жизни — 4-16-79, отдел промышленности — 4-06-87, отдел писем — 4-15-01, бухгалтерия — 4-25-67. Почтовый индекс 413800.

Отпечатана способом высокой печати в полиграфическом объединении «Авангард» управления издательств, полиграфии и книжной торговли Саратовского облисполкома г. Балаково, пл. Свердлова, 69. Объем 1 к. д., заказ № 146, тираж 23935.